

ТРАЖИЕШЪ

СЪДИМЪЩЕНЪ ВЪСТНИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНЪ И СТОПАНСКО-ОКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ.

Въсочно се изпраща до печатница „Свѣтлина“—Марангосовъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ: за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв. за 3 — 20 лв. **Отдѣленъ брой 1-50 лева.** ПЛАЩА СЕ: за известия збначна, големини и именни до 50 д., за скръбини—100 лева.

Официална обявление по 250 лв. на 13 с. м. Свѣтоболтъ пристиан на 150 лева на друма. Търговски — по споразумение. За хроникаране—5 лева на редъ.

Всичко въ преплата. Ракожини не се връщатъ.

Продава се ливада

въ ямболско землеще отъ 34 декара въ мѣстността „Орманя“.

ЦѢНА ИЗНОСНА

Нотариаленъ актъ веднага.

Споразумение ДОСНОВЪ — адвокатъ (писалище на пл. „Кобурга“)

ЯМБОЛЪ И ДЪРЖАВАТА.

Държавата кредитира Ямболъ съ 10 милиона лева за постройкаи на първоначални училища, прогимназия и театръ—читалище Тя кредитира и субсидира воднитѣ синдикати край Ямболъ съ 1 милионъ и 20,000 лв.; тя гласува законъ за опитно полевѣние Ямболъ; тя строи железница Ямболъ-К. Атачъ тя ще построи опитна тѣло централна поща въ Ямболъ за 5 милиона лева. Следва въпросъ: Ямболъ отъ своя страна какво прави? Анализиратъ ли се отношенията на държавата и общината Ямболъ, констатира се, че колкото държавата се стреми да поощри периферията си отъ организи-

Ето и г. Пенко Шевченковъ, и не само той, но като че ли цѣлъ градъ има електричество!—а да се вгледимъ като хората отъ други градове и страни Какъ всички еднодушно копнеемъ да се модернизирани. Но Тунджа да се реже тукъ или пѣсь другаде, за да не запириши и отприща, за да не дисциплинира до степенѣ съ електрическо копче отъ жилищъ, отъ театръ отъ жилищъ да й се командва,— трѣбватъ пари и пари, умъ, воля, постоянство и упоритост.

Въ Ямболъ какво има? Нито пари, нито постоянство, нито упоритост. Въвсто тѣя фактори за строителство, има желаниа, желаниа и желаниа да стане всичко това, но нѣкой другъ да го направя държавата иплати да плати, а ние ямболци после ще плащаме... ще видимъ. Може да критикуваме: защо тоя спечелили, она зель комисииа или пѣсь защо ние не бѣхаме на чело въ ржководство на тѣя строжеи и затуй: който го е правилъ, той да го плаща... Държавата песнега да поощрява удовлетворяването на общинскитѣ нужди и всички се вътрима съ разторени шепи, понеже тѣхнитѣ шепи билъ честни шепи...

Обществениотѣ организации сж некадарни да платятъ стотинковитѣ си дългове — както на друго мѣсто въ той брой е хроникарано—отъ друга страна претендираатъ, че всѣки отъ тѣя челии хора щѣ ли себе си да пожертвуватъ за народа... докато се докопватъ до милионитѣ или до властита, която сждо тѣй е благородна.

На Ямболъ трѣбватъ около 50—60 милиона лв. цомъ той жадува да се модернизира. До следъ 100 години той ще ги имаръ, но кой живъ днѣсь желае Ямболъ да се модернизира чакъ следъ 100 години? Никой. Всички изъ единъ гласъ викаме: сегатъ! Сегашнитѣ викачи кричатъ: държавата да построи Кому-

нититѣ сж съ слѣпата въра, че тѣ шомъ се одържавинчатъ, строжеитѣ сж готови... Блаженно въроущо време! Тѣ бѣбуватъ да запозбватъ: „електрика!—тя ще протече; благоденствие!—то ще настане“.

При все туй, гованованъ ли сме си, каквито сме си въ буржуазния строй, такива ще останемъ вѣчно като фантазори и въ всѣкъващъ строй, шомъ сме неспособни да си наемемъ съ средства отъ общественитѣ сж джебове копсичко, което е калъ, както по уличитѣ, тѣй и въ отношенията ни.

Не вѣзватъ ли въ контакте членовѣтѣ на общетитѣ въ Ямболъ и въ тоя контактъ да разясняватъ отношенията си, както едни къмъ други, тѣй и цѣлото копче покровителствуващата ги държавя, спобдѣята че се окаже бѣлобѣна да удовлетвори ямболци, понеже държавни институти горе не се ли подхранва отъ органиитѣ си долу, той ще загубва способността да регулира цѣлото, понеже не подхранано отъ образуващитѣ го фибри, това тѣло се обрича на погнѣбел, като всѣки организми или организация, въ най-широкъ смисълъ на думата.

Нѣма ли дѣлжъ, сѣбгъ, пори въ тѣя рѣшкитѣ преставащата текатъ, коритото прѣсхва и полята убвхватъ.

Организира ли се обаче, всѣка община като органическо цѣло, София ще се усмихне, защото усмихки цвѣтватъ по лицата на лица, физиологическитѣ органи на които се подпомагатъ едни други.

Къмъ София е мрочно, тъй се забелезватъ силнитѣ на най-голтѣнитѣ политически дуели, защото швѣсто съ зарва храна, гамъ се хранятъ съ шлозици, че народа е съ тѣхъ или противъ тѣхъ.

А сждността е, че широкия народъ въ полята е бездушенъ и апатиченъ като всѣка градска политическа организация въ Ямболъ, или ако щете, и другде. С. Т.

Хамзоренско Общинско Управление.

ОБЪВЛЕНИЕ № 118.

с. Хамзоренъ, 15 II. 1924 год.

На 22 мартъ 1924 год. отъ 2—6 часа следъ обѣдъ въ канцелярията на общъ управленеи се съ произведе публиченъ търъгъ за продажбата на 10 къса общински ниви, а именно:

- 1) Нива въ мѣстността „Кайрака“ отъ 215 дек.
- 2) Нива въ мѣстността „Баира“ отъ 211 дек.
- 3) Нива въ мѣстността „Подъ Текето“ отъ 288 дек.
- 4) Нива въ мѣстността „Ветия Имир. Пятъ“ отъ 157 дек.
- 5) Нива въ мѣстността „Чобанъ Чешмя“ отъ 255 дек.
- 6) Нива въ мѣстността „Бахчата“ отъ 111 дек.
- 7) Нива въ мѣстността „Чалъ пара“ отъ 21 д.
- 8) Нива въ мѣстността „Чалъ пара“ отъ 21 дек.
- 9) Нива въ мѣстността „Чалъ пара“ отъ 21 дек.
- 10) Нива въ мѣстността „Чалъ пара“ отъ 21 д.

Границитѣ на горнитѣ имоти ще се посочатъ надалежавнитѣ листове.

Първоначалнитѣ оценки на тѣя ниви за декаръ са: I—500 лв., II—500 лв., III—800 лв., IV—800 лв., V—1000 лв., VI—1500 лв., VII—600 лв., VIII—600 лв., IX—600 лв., X—600 лв.

Искания заюлтъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната оценка и толкова допълнително върху разликата до покупната стойностъ.

Членовѣтѣ 125 и 127 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията сж задължителни за конкурентитѣ.

Забележка: Нивитѣ се намиратъ по на 500—700 метра около село общината ще даде и дворни мѣста на купувачитѣ.

Председателъ: М СТОЙНОВЪ.

Секр-Бирникъ: Б ИВ МАСАЛДЖИЕВЪ.

НЕЗАПОМЕНЕНЪ СЛУЧАЙ.

Продава се дюкнъ на две улици плащача „Кобурга“ № 20 и „Паръ Самуилъ“ № 5, дюкнъ се намира на ней централното мѣсто на градъ, гдето всѣкава търговия може да се търгува съ най-голямъ успѣхъ.

Който го купи ще бже най-големия шцаивецъ. Крепостенъ актъ веднага.

Споразумение: Георги Черевъ и Янъ Итаносовъ — Ямболъ.

СОФИЯ ОБЪСНЯВА ВОДНИТЪ СИЛА НА ЯМБОЛЪ.

Минвата недѣля въ 5 часа следъ обѣдъ, следва на четвъртъкъ се „Съгласно“ бѣ пакъ така пълнеж, както на политическото събрание, но тѣя пѣть не по въпросъ за синкалата публика

на политическитѣ съветования, а въ цѣло по инициатива за асѣкото отъ града и околнота: **Къмъ БИ** могатъ нашата папостница за земеделнието в Тунджа бѣ престане да е заострана и вѣв

